

今天的我，起的很早，滿載著期待的心情，前往彰化女中的門口集合，搭上遊覽車，準備開始今天的總統府和交大圖書館一日遊！

從車窗照進一絲絲的陽光，很高興今天是天氣晴朗的一天，一路上，看見窗外的景色，從寧靜悠閒的鄉村到繁忙的都市，就這樣來來回回的轉換，終於看見林立的高樓，和最著名的101大樓，沒錯！遊覽車已經駛到了我最心心念念的都市—台北，到達總統府之前，遊覽車穿梭在台北的路中，此刻的我像個好奇寶寶，巴不得把臉貼在窗戶上，看著台北的每個路口從我眼中閃過，我更加羨慕台北的生活，而且途中，經過了北一女中，就是那多少台灣女子夢寐以求的第一志願高中，看著北一女校園，心中想著要是多麼努力才進得了那間學校啊！她們既然都如此的努力、認真，我這個差一大截的，就沒有不努力的道理吧！在我內心小劇場演的轟轟烈烈的同時，遊覽車已經不知不覺的來到總統府，我們便走下車排隊，準備進入國家最高的行政機關去一探究竟囉！

在等待進入時，我才發現，總統府的戒備真不是我想像中的那麼鬆懈，不但要先核對身份證，還要檢查背包或帶入的物品，連個小小的釘書機都不能帶進去！不過真的要謝謝這些在門口把關的人員們，才能維護總統府內每一個人的安全，謝謝他們如此的盡忠職守，讓進場的人們感到非常的安心。之後領完導覽機和相關人員的指示後，我們來到總統府的第一展覽區，裡面印有大大的字，上面寫著「世界的台灣，人民的總統府」，這段話讓我覺得能夠生活在如此民主的台灣真的要好好珍惜，也感謝之前替台灣爭取民主的前輩們，讓我們擁有自由民主的權益。接著走進深處，我發現一處非常漂亮的地方，導覽員說，那裡是南苑花園，當風吹過來的時候，樹葉紛紛落下，讓我似乎體會到琦君《桂花雨》中「搖桂花」的景色。接著我們參觀許多總統府保存的文物，例如五長燈、采玉大勳章、總統令等等，其中令我印象最為深刻的就是「中華民國之璽」和「榮典之璽」兩顆玉璽，這是中華民國重要的文物，碧綠色的玉璽在燈光的照耀之下顯得更加耀眼，令能看到這珍貴文物的我感到非常榮幸。最後我們參觀了許多由藝術家創作的畫作，每幅都各具特色，令人目不暇給。

再來我們便前往下一站—交大圖書館，當遊覽車抵達交大時，我不禁發出連連驚呼，交大的校景非常美麗，那天我們經過交大最為著名的「竹湖」，湖面上波光粼粼，突然在岸邊的一群鳥飛了起來，全景映著天空的藍，宛若一幅畫作，真不愧是「竹塹新八景」之一。抵達交大圖書館後，迎來一隻鳳凰雕像，大家都感到非常驚喜，因為這與彰女的有鳳來儀的鳳凰非常相似，帶隊老師還打趣的說，說不定我們可以和交大締結為姊妹校呢！交大圖書館館長不久後便帶著我們參觀，交大圖書館非常安靜，我總是和朋友說，如果我在這裡讀書，肯定會睡著！而且我發現交大內有許多國外的交換學生，這讓我非常羨慕，因為他們可以跟交換學生討論不同國家的風俗民情，想想就十分吸引我！當然，交大圖書館也有令我印象深刻之處，不過我注意的地方可能和大家不一樣，我的發現是在圖書館的一樓，有一幅寫著蘇軾《定風波》的字帖，我一直很喜歡蘇軾這位詩人，喜歡他那「莫聽穿林打葉聲，何妨吟嘯且徐行」的閒適、瀟灑，能在交大圖書館看到自己喜歡的詩人詩句，真是太好了！接下來老師便讓我們在圖書館裡走走逛逛，交大的書真的不是一般的多，各式各樣的書籍比比皆是，我記得那天我在圖書館裡還因為找到我們英文課正在上的英文雜誌而十分開心呢！現在想來真是令人莞爾一笑。

最後，我們還是踏上回家的路途，一路上同學們在遊覽車上大聲高歌，好不熱鬧，我再次看向窗外的景色，看著夕陽陪伴著我們，為這次令我受益良多的參訪之旅畫下一個完美的句點。

以下是參訪時蒐集的照片：

<p>中華民國總統府側門影像</p> 	<p>中華民國總統府南苑花園</p> 	<p>中華民國之璽和榮典之璽</p> 	<p>中華民國采玉大勳章</p> 
<p>中華民國五長燈</p> 	<p>中華民國總統府模型</p> 	<p>竹湖景色</p> 	<p>陽明交大圖書館門口</p> 
<p>圖書館內部</p> 	<p>圖書館內部—鳳凰來儀</p> 	<p>陽明交大校景</p> 	<p>補充：校園內的鬆餅店</p> 